

# 企业步入正轨 求职市场回暖

## 复工后劳动密集型企业招聘需求大

随着复工企业步入正轨,各行业招聘需求再度上升,求职行为也更加活跃。当前求职市场呈现出怎样的特点呢?

### 资本技术密集型企业复工快

“根据近几年用工调查情况显示,企业节后一个月调查返岗率一般保持在91%以上,而今年相比往年下降1.8-4个百分点”,近日召开的全市企业复工复产用工服务保障工作会议中,无锡市人社部门盘点了当前全市用工情况,相关负责人指出,随着复工复产进程加快推进和人员流动逐渐畅通,人员返岗率短期内仍有继续上升趋势,但考虑到部分务工人员或已流失至

其他城市就业,今年返岗情况将很难迅速恢复至往年水平,企业不能仅依赖于人员回流更要积极开展招聘工作。

“与5G产品相关的半导体企业深南电路、长电科技订单数量饱满,生产计划紧凑,返岗率在3月初就已达到九成以上”,人社部门相关负责人介绍,无锡资本技术密集型企业复工情况总体较好,计算机通信和其他电子设备制造业、光伏制

造业、汽车制造业等行业的返岗率均已超过90%。相比之下,纺织服装业、家具制造业等劳动密集型行业返岗率相对较低。“由于劳动密集型规模企业外来务工人员占比较高、员工流动性较强,且春节前后正是员工离职高峰期,今年受疫情影响大型企业或难以快速补足员工”,业内人士指出,劳动密集型行业本周虽然复工进展迅速,但仍低于总体水平,需在人员补充上动脑筋。

### 简历投递增速可观

复工复产如火如荼,求职市场也热闹起来。近日,智联招聘一季度第五周调研数据发布,与上一周相比,企业的招聘职位数环比上涨17.82%,而求职者的简历投递量环比增速为39.04%。北京网聘咨询有限公司无锡分公司人力资源部总监邵伊分析,人才市场的竞争

热度在复工一个月后还在进一步攀升,简历投递量每周都呈现较为可观的增速,说明职场人正在重拾信心积极求职。

数据显示,这一周,房地产、工程行业职位仍最为炙手可热,每个招聘职位所收简历数量超过20份。与此同时,不少传统行业也搭

上了互联网的快车。“数字化转型的诉求在疫情的影响下被迅速激发,企业级技术服务将成为未来长期的需求热点”,邵伊观察到,“极客”人才大量涌入求职竞争市场,IT人才需求环比增长近五成,促使计算机软件、互联网、电子商务与IT服务行业持续走热。

### 招聘薪酬逐步上升

在以基础原料为代表的重工业率先回暖后,轻工业也随之跟进。邵伊介绍,服装/纺织/皮革设计/生产人员在本周招聘职位数环比增长29.54%。特殊时期,口罩、防护服、消毒液等制造行业需求剧增,整体薪酬水平也水涨船高,达

到了7000元/月。

“近期企业平均招聘薪酬较上周环比小幅上涨,打破了2020年复工后平均招聘薪酬逐周下降的趋势”,邵伊从人事角度分析,这可以视作企业需求走高的信号。值得一提的是,此次调查中,网络游

戏行业平均薪酬首次反超金融行业,以12158元/月成为第一高薪行业,邵伊认为:“短期看来,新冠疫情下‘宅经济’增长迅猛,或推动网络游戏渗透率提升,带动行业发展。”

(晚报记者 陈钰洁)

## 宜兴周铁散户挂靠龙头企业 500多户菜农实现“大流通” 2万亩蔬菜年产值达到3.5亿元

本报讯 家住太湖边的农户周中新一大早拉着满满一车蔬菜来到周铁镇华汇现代农业基地,车上装的是刚刚收下来的新鲜蔬菜。连日来,老周不用在家等菜贩子,也不用去农贸市场卖菜。老周说道:“现在我们销售不愁了,都是通过华汇销售,价格和市场价差不多,每天采了都拿过来,不用自己储存。”记者近日从宜兴市周铁镇获悉,周铁蔬菜种植已经形成订单模式、配供模式、大流通模式的三大种植销售模式,散户菜农成为市场主体的重要组成部分。

老周有80亩蔬菜地,主要种樱桃番茄。老周这样的菜农,在宜兴市周铁镇不在少数。2017年开始,他就和华汇蔬菜基地建立了合作关系,他自己负责种植,销售和储存则全部交给了基地,现在,他每年的净收入接近50万元。

在宜兴市周铁镇,华汇现代农业是宜兴市农业龙头企业。基地除了自有蔬菜种植基地1000多亩以外,还和周边500多户农户形成合作关系,从种植品种的引进到种植、采收、农残管理标准等全流程



对农户进行指导。农户采收的蔬菜,当天就可以运到基地的储存仓库内由基地进行物流配送和线上线下销售。华汇现代农业负责人黄益军介绍道:“我们有和超市对接的配送系统,也有自营门店,还有机关食堂的配送,我们整个公司还有网上销售团队,将精品蔬菜包装好送到客户家里,让百姓足不出户也能吃到放心菜。”

宜兴境内沿太湖地带被称为滨湖区,土壤肥沃,历来是水稻和蔬菜种植基地。太湖西岸有七十二渚,宜兴市周铁镇徐渚村就是太湖滨湖区一个蔬菜专业村,与之毗邻的洋溪村也是传统的蔬菜种植村,这

里的农户家家种菜。截至目前,宜兴市周铁镇共有蔬菜种植面积2万亩,蔬菜产值3.5亿元,种植品种有7大类100多个品种,既有百合、萝卜等地方特色品种,又有番茄、莴笋、甘蓝等常规品种,以及菠菜、莴菜等精细蔬菜。全镇规模农业企业11家,市级以上龙头企业2家,在企业+合作社+家庭农场的合作模式中,龙头企业不仅解决了农户蔬菜的销售问题,更从土地流转、现代化种植、轮耕轮作、新品种新技术引进等多方面,带动农户实现农业现代化、产业化,进一步提升农民收入。

(何小兵)

## 宜兴师生“锡康码” 登记到位

本报讯 什么时候开学呢,这是学生家长这阶段的口头禅。虽然开学时间目前还未确定,但宜兴的学校早已积极行动起来,应对疫情的开学准备工作已经全面展开。3月17日,宜兴市新芳小学在做开学准备,工作很仔细。

在宜兴市和桥镇第二中学教学楼门口,可以看到一套小型测温站。在宜兴城乡各个学校,各类防疫“神器”纷纷登场。除了常用防疫物品,很多学校还添置了如感应式手消毒器、紫外线消毒灯等设备,因地制宜设置了临时隔离点。各校除了使用热成像测温仪快速测温外,校门口还会配备值班教师,帮助维持进校秩序,协助测温工作。

宜兴市卫健委疫情防控专业人员正从6个方面指导全市各校做好开学前防控措施。这些措施包括完善传染病疫情监测报告、晨午检、学生因病缺课登记追踪、复课证明查验、通风消毒等各项制度;落实防控保障措施,要规范设置洗手设施、配备防护物资、设立隔离观察区;开展健康监测,建立全覆盖、无遗漏的健康管理机制,建立全体师生员工的健康档案,每天安排专人了解每位学生及家长、教职员工的健康状态;加强培训,对学校全体教职员工开展防控制度、个人防护与消毒等知识和技能培训,对相关人员进行应急预案培训及演练。

截至3月17日,宜兴市17万余名学生及教职员工的“锡康码”已基本登记到位。开学后,各校将配备专人每天在学生及教职工进校前,统一后台核验“锡康码”。同时,各个班级还须配备一把额温枪,由教师每天两次对学生进行体温测量。(何小兵)

## 在建学校项目 陆续复工

本报讯 进入3月,锡城在建学校项目陆续按下了“复工键”。市教育局的统计数据表明,今年全市共有15所幼儿园、33所义务教育学校建设项目续建。此外,还有新华实验学校、新吴实验中学等14个义务教育学校基建项目,格致幼儿园、吴椒花园幼儿园等8个基建项目计划在年内开工建设。记者从市教育局了解到,目前全市各地大多数续建学校项目已经复工,这其中还包括9月部分投入使用的东南大学无锡国际校区。

东南大学无锡国际校区一、二期工程建设项目是我市2020年政府为民办实事项目之一。项目建设指挥部相关负责人介绍,项目建于2月28日正式复工。“预计本月底,我们还有施工队进场,将启动学校食堂和微电子学院改建工程,确保今年9月之前交付使用。”该工作人员说。

此外,滨江学院二期工程中的图书馆和体育馆也于2月28日恢复施工。这两栋大楼是二期工程中建设难度最高的建筑,建设工期较长。目前工人正对两栋楼进行装修,将于今年9月前交付投入使用。市教育局规划财务处负责人表示,我市教育部门联合各方,确保疫情防控和学校项目建设工期两手抓,力争年度教育项目建设任务如期完成。(陈春贤)